

УТВЕРЖДЕН
протоколом заседания
Общественного Совета
муниципального образования
«Город Курск»
от «16» декабря 2020

**Доклад
об антимонопольном комплаенсе в Администрации города Курска
за 2019 год**

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 №2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» постановлением Администрации города Курска от 25.11.2019 №2417 утверждено Положение об организации в Администрации города Курска системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее – Положение).

В соответствии с Положением функции Администрации города Курска, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса, распределены между правовым управлением Администрации города Курска, комитетом внутренней политики и кадров Администрации города Курска и комитетом экономического развития Администрации города Курска в части своей компетенции.

В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства (далее – комплаенс-рисков) проводится работа по осуществлению следующих мероприятий:

- выявлению и оценке комплаенс-рисков, учету обстоятельств, связанных с комплаенс-рисками, определению вероятности возникновения комплаенс-рисков;
- организации взаимодействия с другими структурными подразделениями Администрации города Курска по вопросам, связанным с антимонопольным комплаенсом.

На официальном сайте Администрации города Курска в разделе «Правовые акты» постоянно размещаются нормативные правовые акты Администрации города Курска. Кроме того, в разделе «Экономика», подразделе «Экономика и статистика», на странице «Стандарт развития конкуренции» размещены нормативные правовые акты по антимонопольному комплаенсу.

Во исполнение пункта 4.1.раздела 4 Положения комитетом внутренней политики и кадров Администрации города Курска организовано обучение муниципальных служащих Администрации города Курска требованиям



антимонопольного законодательства, проведен вводный (первичный) инструктаж.

Риски нарушения антимонопольного законодательства, возможность возникновения конфликта интересов в деятельности муниципальных служащих выявлялись по результатам проведенного анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими Администрации города Курска, руководителями отраслевых и территориальных органов и руководителями муниципальных учреждений, подведомственных Администрации города Курска.

Риски нарушений антимонопольного законодательства, конфликт интересов в деятельности муниципальных служащих не выявлены.

В 2019 году территориальным антимонопольным органом в отношении комитета архитектуры и градостроительства города Курска выдано 1 предписание об отмене или изменении актов, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, либо об устранении причин и условий, способствовавших возникновению такого нарушения, вследствие чего возбуждено 1 антимонопольное дело. В настоящее время вышеуказанное нарушение оспаривается комитетом архитектуры и градостроительства города Курска в суде.

Со стороны других отраслевых и территориальных органов Администрации города Курска фактов нарушения антимонопольного законодательства не выявлено.

Таким образом, уровень риска нарушения антимонопольного законодательства в отраслевых и территориальных органах Администрации города Курска можно определить как низкий, так как отсутствует отрицательное влияние в отношении институтов гражданского общества деятельности Администрации города Курска. Вероятность выдачи предупреждений, возбуждения дел о нарушении антимонопольного законодательства, наложения штрафов является низкой.

На основании карт рисков отраслевых и территориальных органов Администрации города Курска, в целях профилактики и снижения рисков, разрабатывается план мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства («дорожная карта») на 2020 год. В связи с тем, что карта рисков и план мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства («дорожная карта») на 2019 год не утверждались, информация об исполнении мероприятий по снижению комплаенс-рисков в Докладе не приводится.

Ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса в Администрации города Курска являются:

коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны функциональных, отраслевых и территориальных органов Администрации города Курска по сравнению с предыдущим годом;

доля проектов нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;



доля нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.

В связи с тем, что по данным отраслевых и территориальных органов Администрации города Курска нарушения антимонопольного законодательства отсутствуют, функционирование антимонопольного комплаенса в Администрации города Курска характеризуется высокой степенью эффективности.

Доклад на утверждение в Общественный совет муниципального образования «Город Курск» предоставляется в соответствии с разделом 8 Положения.

**Выписка из решения
Общественного совета муниципального образования «Город Курск»
от 16 декабря 2020 года по вопросу «Об утверждении доклада об
антимонопольном комплаенсе в Администрации
города Курска за 2019 год»**

Заслушав и обсудив информацию председателя комитета экономического развития Администрации города Курска С.С. Михайловой, Общественный совет решил:

1. Представленную информацию принять к сведению.

2. Утвердить доклад «Об антимонопольном комплаенсе в Администрации города Курска за 2019 год».

Председатель
Общественного совета
муниципального образования
«Город Курск»



А.А. Даньшин